         Администрация Салаирского городского поселения просит Вас опубликовать в ближайшем выпуске газеты информацию следующего содержания:
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САЛАИРСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!
В целях формирования банка данных интересных творческих решений в области благоустройства Салаирского городского поселения, вовлечения населения в процессы благоустройства, администрацией Салаирского городского поселения принято решение принять участие  в  реализации областного проекта «Твой Кузбасс — твоя инициатива» в рамках областного закона «О реализации проектов инициативного бюджетирования в Кемеровской области».

Инициативное бюджетирование – вовлечение граждан в бюджетный процесс, а именно участие населения в выборе проектов, финансируемых за счёт бюджета с участием средств граждан, индивидуальных предпринимателей и организаций, а также осуществление контроля за реализацией проектов.

Представленные для рассмотрения и оценки конкурсной комиссией предложения заинтересованных лиц о включении общественной территории для участия муниципального образования Салаирское городское поселение в реализации областного проекта «Твой Кузбасс — твоя инициатива» принимаются администрацией Салаирского городского поселения в рабочие дни понедельник-пятница  с 8-00 часов до 17-00 часов ( перерыв с 12-00 часов до 13-00 часов) по адресу г. Салаир, ул. Гагарина, 33. Телефон для справок 4-02-00, 4-06-92, 4-05-16, электронный адрес: admsal@yandex.ru в срок до 4 февраля 2019 года.

